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— Táviratok és 1 lefon-hirek. —

Az osztrák miniszterelnök 
Budapesten.

Budapest, május 9. Hohenlohe her- 
czeg, osztrák miniszterelnök, ma este 11 
órakor az expressz-vonattal Budapestre 
érkezett. Látogatása inkább udvariassági, 
semmint politikai jellegű. Tiszteletére We- 
kerle Sándor miniszterelnök holnap ebé­
det ad, amelyen Kossuth Ferencz kivé­
telével, aki még mindig gyöngélkedik, 
valamennyi miniszter részt vesz. Hohenlohe 
herczcg már holnap este visszautazik 
Becsbe.

Széli Kálmán — a főrendiház 
elnöke.

Budapest, május 9. Politikai körök­
ben ma határozott formában elterjedt az 
a hir, hogy Szeli Kálmán volt miniszter- 
elnök elfogadja a főrendiházi elnökséget 
és szentgotthárdi mandátumáról lemond.

Bank a magyar ipar pártolására
Budapest, május 9. Pénzügyi körök­

ben elterjedt hírek szerint a magyar ipar 
pártolására legközelebb bank alakul ioo 
millió korona részvény tökével.

A horvát országgyűlés meg­
nyitása.

Zágráb, május 9. A horvát ország- 
gyűlést ma királyi kézirattal megnyitot­
ták. A közönség az ellenzéki képviselő­
ket megéljenezte és virágokkal dobálta, 
mig a nemzetipártiakat, különösen Héder- 
váry Károly grófot, zajosan megabczugol- 
ták. Az ülés után a közönség az utczán 
újból megtámadta és gyalázó kifejezések­
kel illette a nemzetipárti képviselőket, 

i akik kénytelenek voltak a városházára 
•j menekülni.
I —

Sélley búcsúja.
Budapest, május 9. Sélley Sándor, 

belügyminiszteri államtitkárnak állásától 
i való fölmentését a hivatalos lap mai 
i száma közli. Az államtitkár ma délben 
í már el is búcsúzott a belügyminisztérium 
j tisztviselői karától. Sclley bejelentette az 
i ügyvédi kamaránál, hogy Budapesten 
I ügyvédi irodát nyit. 
i __

Szürke hályog Tisza szemén.
Budapest, május 9 Tisza István gróf 

volt miniszterelnök balszemét tavaly sérü­
lés érte, minek következtében most a 
megsérült szemen részleges szürke hályog 

: keletkezett, amelyet azonban valószínűleg 
sikerülni fog megoperálni. Nagyobb aggo­
dalomra egyelőre nincs ok.

„A TENGERPART“ TARCZAJA.
A fogadás.

irta : A. 0. Evald.
— Először, másodszor, senki többet ? . . 

Harmadszor.
Az árverezők sűrű tömegén keresztül tör­

tetett egy körülbelül harminczcsztcndősnek 
tetsző ember és egyenesen odaállott a becsü­
lök elé.

— Hogy hívják ? — kérdezték tőle.
— Kiing Pálnak. Bódes vagyok. Panorá­

mám van.
A kalapács leütött harmadszor is. Kiing 

háromezer márkáért megvásárolta Phillipsnek, 
a nemrégiben szerencsétlenül járt oroszlán-sze- 
liditőnek hagyatékot : hat gyönyörű nubiai 
oroszlánt. Ugyanazokat, amelyek széjielmar- 
czangolták Phülipset, amikor egy tavaszi estén 
belépett ketreezükbe, hogy a megszokott pro- 
dukeziúkat mutassa be fenevadjaival a czirkusz 
közönségének.

Most, amikor lepergett már a szegény ál- 
latszeliditő drámájának utolsó fejezete is, az 
árverés, Kling csendesen megindult az ár­
verési terem kijárata felé. Amikor az ajtó­
hoz ért, valaki a nevén szólította. Az orosz- 
lánoK uj tulajdonosa felpillantott : egy két­
százkilós monstreasszony kikiáltója állott 
előtte.

— Mi az, Kiing ? Panorámásbol oroszlán 
szelídítő lesz ?

— Eszembe sincs ! Nem akarok én is a 
Phillips sorsára jutni . . .

— Hát akkor miért vette meg az állato­
kat ?

Kiing gondtalanul mosolygott.
— Óh, meg van mar a tervem. Meg­

látja, mennyi pénzt csinálok én még a dolog­
ból. Óriási ezégért festetek a bódém elé és a 
ezégér azt a jelenetet ábrázolja majd, amint 
az oroszlánok rávetik magukat Phillipsre és 
marczango’ják. Persze a czimfestőnek nem sza­
bad majd takarékoskodni a piros festékkel és 
a képen patakban ömlik a vér . . . Tudja, 
az ilyesmi mindig vonz és tiz fillér belépti dij 
mellett ugyan ki ne nézné meg a hat bestiát, 
amelyek hitelesen darabokra téptek egy em­
bert. Nem csalás ! Nem ámítás 1 . . . Meglátja, 
szerencsém lesz.

Úgyis volt. Kiing az egész országúton ke­
resztül vonult oroszlánjaival. Az üzlet jól ment. 
Alig néhány hónap alatt megtérült az oroszlá­
nok vételára, akkor Kiing újra visszatért a fő­
városba. Ottani társainak akart kérkedni sze­
rencséjével. A többi mutatványos bódé-tulaj­
donosoknak. Azon az estén jól elmulattak. 
Késő ejjel váltak el egymástól Kiing és bará­
tai. Aludni tértek.

Amikor Kiing felébredt, úgy érezte, hogy 
nehéz a feje. Álmosan dörzsölte a szemét. 
Nagyot aludt és éppen ezért elcsudálkozott, 
hogy még mindig koromsötét van körötte, 
akár valami ládában . . . Aztán minden tagja 
fájt. Különben hamar megértette, mi az oka 
ennek : a csupasz padlón töltötte az éjsza­

Föispánbeiktatás.
Pécs, május 9. Erreth János főispánt 

ma nagy lelkesedéssel iktatták be hiva­
talába. A hivatalos eskü letétele után 
Erreth főispán hosszabb beszédet mon­
dott, amelyben vázolta az irányelveket, 
amelyeket követni fog. Hangsúlyozta, 
hogy tántoríthatatlan hive marad a füg­
getlenségi pártnak, de működésében párt- 
politika nem vezeti. A közgyűlés a Kos- 
suth-nóta és Himnusz éneklésével ért 
véget.

Az osztrák Reiohsrath össze­
hívása.

Bécs, május 9. Az osztrák hivatalos 
lap mai száma közli, hogy a császár a 
Reichsrathot e hó 15-éré összehívja.

Gautsoh az osztrák számvevőszék 
elnöke.

Bécs, május 9. A császár Gautsch 
báró volt miniszterelnököt kinevezte a 
legfőbb számvevőszék elnökévé.

Elitéit sikkasztó.
Kecskemét, május 9. Az itteni tör­

vényszék Tormási Ferencz számtisztet 
negyvenezer korona elsikkasztásáért három 
évi börtönre Ítélte.

kát. Úgy látszik n jó bor és a jó társaság 
nem marad hatástalan. Úgy becsipett, hogy 
amikor aludni tért, nem találta meg az ágyát, 
ezért aztán a padlóra heveredeti le. Bizonyára 
igy esett.

Lassan-lassan emlékezni kezdett a múlt 
éjszakán történtekre. Hárman voltak nála : 
Skat, a lövölde-tulajdonos, Ehmke, a báb­
játékos és régi meghittje, Náczi, a hintás. 
Igaz, hogy kitünően mulattak, de össze is 
czivódtak a vidám borozó mellett. Eszébe ju­
tott, hogyan is került sor a verekedésre. A 
pajtásai gúnyolni kezdték, nállatszeliditő«- 
nek csúfolták. Ő pedig, aki máskor szívesen 
vette a tréfát, ezúttal, az alkohol hatása alatt, 
megorrolt érte. Dühbe gurult . . . Hát persze, 
hogy állatszeliditő . . . Azt hiszik talán, hogy 
ő fél az oroszlánjaitól ? Van ő is olyan le­
gény, mint más, akár be is bizonyltja. Be­
megy a hat bestiához, n*m ijed meg azoktól 
se . . .

A másik három — Kiing homályosan 
emlékezett csak — nevetett a legénykedésén 
és mindenáron vissza akarták tartani. Tréfál­
tak csak, mondták. Ez aztán meg jobban fel­
ingerelte Kiinget. Azért is megmutatja. Ma éj­
szaka az oroszlánok közt fog aludni, benn a 
ketreezben. Ki fogad vele ?

Skat és Ehmke tartották a fogadást, mert 
kitűnőnek találták Kiingnek italsugalta hen- 
czegését. Aztán pedig tovább ittak, felváltva 
konyakot, sört. Többre nem emlékezett már 
Kiing és ezért aztán jámboran mosolygott, 
amikor magában arra gendolt, hogy a legsze-
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KÜLÖNFÉLE.
A kereskedelmi és iparkamara 

ülése.
A fiumei kereskedelmi és iparkamara ma 

este 6 órakor saját helyiségében tartotta meg 
ülését, az ülést Mtynier Henrik lovag elnök 
nyitotta meg.

Smoquiua titkár felolvasta Kossuth Fe­
renc* kereskedelmi miniszter táviratát, amely­
ben a fiumei kereskedelmi es iparkamara távi- ; vezetése alatt. A napokban befejezett Pro­

gramm szerint az idei utazást a 13. és 15

kérni fogja a kereskedelmi minisztert, hogy a 
dokk szerződését legalább az uj Danubius- 
gyár felépüléséig hosszabbítsa meg.

Az ülés ezzel este fel 8 órakor végétért.

— A vezérkar Fiúméban Az idei 
vezérkari utazás befejezése után, amely Beck 
Frigyes báró táborszernagy vezetése alatt má­
jus ho 10-től 19-ig Csehország északi részé­
ben lesz, megkezdik a nagy vezérkari utazást 
is, ugyancsak a vezérkar főnökének személyes

rali üdvözletét köszöni meg, s melyben meg­
ígéri, hogy Fiume város kereskedelmének es 
iparának érdekeit mindenkor szem előtt fogja 
tartani. A titkár továbbá bejelenti, hogy a 
kamara Cosuluh alelnők vezetésével deputá- 
cziót küldött ki kebeléből Budapestre, melynek 
czélja, hogy személyesen kérje ki Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter jóakaratát 
Fiume részére.

Ezután Budán kamarai tag állott lel szó­
lásra. Hosszas beszédben fejtegette, hogy Vö­
rös László volt kereskedelmi miniszter annak 
idejön a szabad kikötőben uj raktárak építését 
es a kikötő kibővítését Ígérte meg, s ez Ígéret 
mind a mai napig csak igerot maradt. Ama 
reményének ad kifejezését, nogy Kossuth Fe- j 
rencz, az uj kereskedelmi miniszter ezen igé- ! 
reteket meg is fogja valósítani.

A titkár meg bejelenti az ülésnek, hogy 
Goldberger L. budapesti kereskedő a fiumei ről jelentik : A 
kereskedelmi es iparkamarához intézett levelé­
ben Szterényi József államtitkárnak a munkás- 
biztositásra vonatkozó uj tervezetét tanulmá­
nyozásra ajánlja, amit az ülés tudomásul vesz.

Thék Endre budapesti kereskedő felszólí­
tást intézett az összes magyarországi és igy 
a fiumei kereskedelmi es iparkamarához is, 
amelyben a magyar kereskedőket .és ipaioso- 
kat a magyar ipar pártolására és támogatására

hadtest s v égül a zárai katonai parancsnokság 
területén tartják meg. A második rész szintere 
Banjalukán át Jajce, Szarajevó, Mosztár, Tre- 
binje és Raguzáig tart. A tábornokok és a ve­
zérkarhoz tartozó többi résztvevő tiszt részben 
június igen Fiúméban Jcjezik be az utazást. A 
gyakorlat vezetéséhez a vezérkar főnökének 
helyettese, Potiorek Oszltá- altábornagy, Róth 
József ezredes, Konopiczky Tivadar és Scham- 
schula Rezső őrnagyok, továbbá Waldstiitten 
báró és Bcck báró táborkari századosok, W'las 
sák I. oszt. katonai főtel ügyelő vannak be­
osztva. Resztvesz az utazásban azonkívül még

nak czéljaira ötezer koronát ajánl fel. Az ér­
tekezlet a Magyar Iskolahajó-Egyesület létesí­
tését közérdekből s nemzeti szempontból 
szükségesnek s mielőbb megvalósitandónak 
tartja. Élénk vitát kelteit az a kérdés, vájjon 
ez az intézmény társadalmi utón avagy eset­
leg részx énytársasági alapon teremtessék-e meg. 
Az értekezlet egyértelműig az iskolahajónak 
társadalmi utón való létesítése mellett foglalt 
állást. Ezután Rákosi Jenő felszólalására el­
határozta az értekezlet, hogy miután a moz­
galomban a kormánytól kezdve minden köz­
hatóság és társadalmi tényező bevonása volna 
kívánatos, annak minél nagyobb arányban 
való megindítását a közviszonyok teljes meg­
állapodása utánra halasztja, egyszersmind fel­
kérte a Magyar Mérnök- és Epitész-Egylet el­
nökségét, hogy a mozgalmat ébrentartva, 
igyekezzék az eszmét szélesebb körben pro­
pagálni ; a nyilvános körökkel érintkezésbe 
lépni és e tárgyban őszre egy nagyobb érte­
kezletet hívjon egybe.

— Egy hadihajónk Galaczban. Táv- 
N irati jelentés szerint a «Taurus» hadihajó e hó 

7-én Galaczba érkezett. A hajón minden 
rendben van. A <Taurus» az európai Duna-

szessel és helyesléssel tudomásul veszi.
Végül bejelenti a titkár, hogy a Cantrida 

mellett levő fiumei hajójavító dokknak e hó 
30-án lejár a szerződése, s igy Fiume már jú­
niusban abba a helyzetbe jut, hogy hajó­
javító műhely nélkül marad, s az ily irányú 
szükségletek kielégítésére Triesztre vagy Pó- 
lára kell majd szorulni. Ez ügyben elhatározta 
az ülés, hogy a kereskedelmi és iparkamara

lidebb ember is elváltozik olyankor, ha a 
kelleténél többet öntött fel a garatra . . .

Előbb még ásított egyet, aztán fölkelt a 
földről és jókorát nyújtózkodott. Eközben 
karja beleütközött egy vasrudba. Az ütódés 
tompán hangzott és nyomában, Kiing lábai 
alatt, megrendült kissé a padló A közelében 
valaki hangosan hortyogott.

A mutatványos nagyon megijedt a hor- 
tyogás hallatára. Verejték ütött ki a homlo­
kán. Hát mégis igaz lenne ? Állotta az őrült 
fogadást ? Vagy talán mégsem egészen I Hi­
szen az is lehetséges, hogy a ketreczen kívül 
feküdt le, a vasrácsok közelében. Görcsösen 
kapaszkodott bele ebbe a reménységbe. Nem 
mert megmozdulni sem és visszafojtott lélek- 
zettel hallgatózott bele a sötétségbe. A szive 
hangosan dobogott, halántékában lüktetett a 
vér, mialatt homlokáról lassan csurgóit alá a 
jeges verejték.

Az oroszlánkelreczet ponyva borította és 
a ponyván keresztül lassan némi világosság 
szűrődött be Kiinghez, aki most egyszerre 
rettenetes bizonyságot szerzett félelmes hely­
zetéről : benne volt a ketreezben és tőle alig 
nyolez lépésnyire hevert, aludt a hat fenevad.

Vörös fátyol járt egyszeriben tánezot 
Kiing rémült szeme előtt. Az őrült félelem 
megfosztotta gondolkodásától. Szüntelen dol­
gozó fantáziája ijesztő világossággal festette 
elébe a gyászosnál gyászosabb képeket. Látta, 
hggy mimgangoltak széjjel ugyanezek az

2 vezérőrnagy, -1 ezredes, 1 alezredes, 16 őr"! bÍ2°tt,sáS fen állásának 60-ik évfordulója alkal- 
nagy es 1 százados a vezérkarból, 2 főhad- j mabo1 rendezendő ünnepélyeken vesz részt, 
nagy, 1 főtörzsorvos, 1 másodosztályú land- j Közgyűlés. A fiumei közúti villa-
wehr-főfel ügyelő és 1 landxvehr-fel ügyelő. j mos vasút részvénytársaság junius hó 9-én

— A magyar iskolahajó. Budapest- j déli 12 órakor tartJa rendes évi közgyűlését.
Magyar Iskolahajó-Egyesület — Hajók forgalma. Tegnap és ma 

létesítése érdekében a Magyar Mérnök- és j a fiumei kikötőbe érkeztek : a »Zichy« Adria- 
Épitesz-Egyesütetben Haussmann Alajos elnök-j gőzös Velenczéből ; a »Zrínyi« Adria-gőzös 
lésével tegnap előkészítő értekezletet tartottak, j Marseilleből ; a »Tyria« angol gőzös Liver- 
amelyen resztvettek : Rákosi Jenő, a Magyar j poolból. — Ma elindult a »Bonamo« olasz 
Hajózási Egyesület részéről Kovács-Sebestyén gőzös Triesztbe.
Aladár műegyetemi tanár, igazgató, Török Emil, _ Öngyilkossági kísérlet. Todesco
di. titkát, Sen) i tetei igazgatósági tag, a Dominik, biscegliei illetőségű, 32 éves zárai 
fiumei^tengeiészeti akadémia igazgatója, Soly-! déligyümölcskereskedő tegnap este 7 órakor

Ballarni Mihálynak a Via della Riva 3. szám 
alatt levő éjjeli szállásán szobát bérelt, s azt 
rögtön el is foglalta. Ma reggel yg9 és 9 óra 
között a szállás Surján Francziska nevű szol­
gálója nagy zajt hallott a szoba tájékáról. 
Később gyanússá lettek a szoba lakójára, aki 
a szoba kibérlése óta nem mutatkozott. Délben 
V, 12-kor a szállótulajdonos maga akart be­
menni Todesco szobájába, s megütközve látta, 
hogy a szobába vivő három ajtóról a kilincsek 
el vannak távolitva. Erre rögtön jelentést tett

„ mási Oszkár tengerhajózási főfelügyelő, Ha-
hi. ja löl. A gyűlés e lelszőlitást általános tét-1jós Kálmán dr. ügyvéd, Dorner Gyula királyi

főmérnök, Zelovich Kornél vasúti és hajózási 
főfelügyelő. Az értekezlet elnöke a mozgalom 
történetet ismertetve, kiemelte annak nemzeti 
szempontból való fontosságát s bemutatta a 
beocsini czementgyári uniónak, a Redlich, Oh­
renstein és Spitzer ezégnek a Mérnök-Egylet­
hez intézett levelét, melyben a magyar közgaz­
daság fejlesztése szempontjából egyik nagy- 
fontosságú tényezőnek, a magyar iskolahajó-

oroszlánok néhány hónap előtt Phillipset és 
most már magát is ott érezte a bestiák karmai 
alatt. Látta, hogyan ömlik melléből a vér . . . 
A félelem szinte megbénította és nem is re­
ménykedett immár abban, hogy megmeneked- 
hetik . . . Imádság jutott eszébe, amelyet 
kisgyermek korában mondott el esténként. Ha­
mar lemorzsolta azt. Mikor belejezte, újra 
kezdte, egymásután sokszor, amig csak bírta. 
De belefáradt és akkor aztán üres tekintettel 
bámult a ketreeznek abba a sarkába, ahol az 
oroszlánok pihentek. A gyér vi'ágosságban 
szeme előtt egyetlen sárga foltban folytak össze 
az állatok testének vonalai.

A rémület e perczeiben egyszerre, szinte 
villámszerűén czikáztak át agyán egész eleié­
nek emlékei, eseményei. Mennyi csalódásban 
volt része ! És most . . . most, amikor azt 
lmte, hogy végre megalapította a szerencséjét, 
most ilyen nyomorultan kell elpusztulnia. 
Meddig irgalmaz neki a halál ? Talán csak 
néhány pillanatig mindössze. Maga volt az 
oka, amiért ivott és a borgőz leszedte lábá­
ról .. . Egyszerre perzselő meleg ömlött el a 
tagjain és abban a pillanatban elhomályoso­
dott a szeme. Kibuggyant a könnye és csen­
desen, lassan csordogált végig az orczáján . . . 
Homlokát nekitámasztotta a vasrácsnak és sirt, 
sirt keservesen.

Váratlanul nagyon megnyugodott.
Feljebb került a nap, sugarai most már 

megvilágították az egész bódét és keresztül 
törtek a ketreezre vetett ponyván is.

lépcső meg- 
léptekkel sie- 
érkezett meg, 

vidáman fü- 
szerelmes kis

Kinn uj munkára ébredt a nagyváros, 
Odahangzott a közeli gyáraknak búgó hívása. 
A mulatványos bódék széles, kettős sora kö­
zött sikongva száguldott tova egy-egy villa­
mos kocsi és a csengetyük szava kereszt ülha- 
sitotta a levegőt.

A sátor bejárójához vivő 
nyekkent, amint valaki fürge 
tett fel rajtuk. Kiing segédje 
Vilmos és a sátorba belépve, 
työrészett. Valami bolondos, 
dalt.

Vilmos megriadt. Kiing a ketrecz mögül 
kidugta karját és intett. Vilmos erre lábujj­
hegyen közeledett gazdájához. Kérdezni akart 
valamit, de Kiing rémülten intett neki, hogy 
hallgasson. Erre a segéd odadugta a rácshoz 
a tűiét és Kiing fojtott hangon suttogott :

— Vigyázz ! ... Felébrednek ! Hamér . . .
I nyisd ki az ajtót, szabadíts ki . . .
I A legény odasietett a ketrecz ajtajához. 
Benn, a ketreczen belül, Kiing is arra támoly- 
gott. Betegen, megtörtén ért az ajtóhoz. Ak­
kor Vilmos ijedt hangon szólott :

— Nincs itt a kulcs.
— A földön.

ték

Ott sincs. 
Elvitték . Bezárták Elvit-

99 A Tengerpart“

— Ki ? Hová ?
Suttogó, fojtott hangon beszélgettek, ne­

hogy felebreszszék a hat állatot. «Szultán» 
azonban igy is mozgolódott már. A két em-

a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesiti. 
hogy a lapot évi 14 korona -10 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.
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a rendőrségen, ahonnan Widmar J. rendőr­
felügyelő egy lakatos és két rendőr kíséreté­
ben rögtön odament, s az ajtó fel feszítése után 
a szoba lakóját ágyán fekve vértócsában, de 
még életben találták. A szerencsétlen ember ön­
gyilkos szándékkal revolveréből, amely mel­
lette hevert, golyót röpiteit hasába. Az élet­
untat rögtön a kórházba szállították. Felépü­
léséhez nincs remény, minthogy a golyó a 
beleit roncsolta szét. Todesconál 379 korona 
készpénzén kívül semmi felvilágosító Írást nem 
találtak. Tettének oka ismeretlen.

— Sertésbehozatali tilalom. Leg­
újabb intézkedés folytán sertésvész behurczo- 
lása miatt tilos sertéseknek Fiúméba való be­
hozatala : a szomszéoos Modrus-Fiume vár­
megye ogulini, slunyi, vrbovszkói járásaiból, 
továbbá a közeli Károlyt árosból és annak já­
rásából is.

hajú Kousofkinet, az egész szolganép előtt le-V Pálmay Ilka a Seefeld báró ellen indított

SZÍNHÁZ.
„Gül-Baba.“

Ma este negyedszer adta elő Andorfi szín­
társulata a «Gül-Baba» czimii operettet, amely 
a mi közönségünket oly nagy számban vonzza 
a Fenicébe. A szereposztás ugyanaz volt, 
mint az első estén, s az előadás is ugyan­
olyan gyönyörködtető volt. Sugár Jolán Gábor 
diákja tűzről pattant, bájos alaxitás. Gyönyö­
rűen énekelt, s még annál is gyönyörűbben 
tánczolt. Az első felvonás végén óriási virág­
állványnyal kedveskedtek neki tisztelői. Bér­
ezik Margit Leila szerepében üde, tiszta csen­
gésű énekével nagyon sok tapsra tüzelte a 
hallgatóságot. Virágh Ferencz (Mujkó) az egész 
előadás folyamán állándóan derültségben tartotta 
a publikumot eredeti és ötletes humorával. 
Kupiéit többször megismételtette vele a kö­
zönség. A többi szereplőről is csak dicséret­
tel szólhatunk. (S. Z.)

„Pane Altrui“ (Kegyelemkenyér.)
Turgenyevnek egy érdekfeszitő kétfelvo- 

násos drámájában remekelt ma este Zacconi a 
városi színházban. Egy elszegényedett öreg 
orosz kisnemest, Vasili Semenetch Kousofkine-t 
játssza, akit elhunyt vagyonos jó barátja még 
három évtizeddel azelőtt meghívott birtokára 
állandó »vendég«-nek. Vasili Kousofkine ott a 
háznál öregedett meg, barátja és annak fele­
sége rég meghaltak és leányuk, Olga Petrovvna 
(Cristina Ines) kit Kousofkine annak 
idején karján hordozott, (érhez ment már 
Pawlo Nicolai {Jeletski-hez (Bagni A.) 
Jeletski egy ízben házában mulat barátai kö­
rében és a vidám társaság behivatja a fehér­

itatja és Így csúfot iiz belőle. Midőn még bo- 
hóczsipkát is nyomnak a fejére, az öreg ke­
gyelemkenyéren élő emberben felébred az ön­
érzet és félig ittas állapotában felháborodva 
odavágja a ház urának és barátainak, hogy ő 
több tiszteletet is követelhet e házban, mert

kétezer dolláros csalási perét elutazása előtt 
visszavonta, miután 600 dollár készpénzben 
és egy erkölcsi nyilatkozatban kiegyezett vele. 
Seefeldet ennélfogva szabadon bocsátották.

Pálmay Ilka saját nyilatkozata szerint 
szeptemberben ismét visszatér Amerikába. Vaj-

ő nemcsak Olga Petrownának, a ház asszo- íjon csak vendégszerep lésre-e vagy állandó 
nyának atyai jó barátja, hanem Olgának atyja megtelepedés czéljából, ez a körülményektől

lügg.
Pálmay Ilkát a new yorlci kikötőben szá­

mos tisztelője és régi ismerőse kísérte ki a 
•Carpathia«-hoz, melynek ausztráliai szárma­
zású kapitánya, Mr. Pentecost, angol királyi

is. Az öreg Kousofkinenak evvel a meglepő 
kijelentésével fejeződik be az első felvonás.

A második felvonásban Olga Petrovvna, aki 
tültanuja Kousofkine szavainak, magához ké­
reti a ház öreg barátját és addig faggatja, , 
amig ez neki mindent részletesen bevall. Olga i tengerésztiszt fogadta a grólnét. A »Carpa- 
Petrowna férje azonban csak zsarolás czéljá- thia« e hó 14-én érkezik Fiúméba, 
ból kitalált mesének akarja az egészet feltün- Ezzel kapcsolatban egy helybeli esti lap 
telni és Kousofkinenak sértő módon tízezer ru- j azt ’rJa> h°gy Pálmay Ilka Génuából tegnap 
beit ajánl fel, hogy minél messzebbre távozzék i Lévay Adolf dr. kivándorlási főorvos utján táv- 

áztól és távozása előtt a lakomán jelenvol- ''"atot küldött egy fiumei ismerősé­

ber halálra rémült. De aztán a fenevad lehaj­
totta fejét és nyugalmasan aludt tovább.

— Kinél ? Hol vannak ? sürgette gazdáját 
Vilmos.

— Talán Ehmke . . . Talán Skat . . . 
Itt voltak, elvitték.

Vilmos elrohant, Kiing pedig fáradtan ros- 
kadt le. A beszéd kifárasztotta. Bódult volt. 
Nagyon megöregedett, alig félóra alatt, mióta 
tudatában volt helyzetének.

Perczek múltak, irtóztató perczek. Aztán 
Vilmos visszatért, Szerencséje volt: Skathoz 
ment először és véletlenül éppen a lövöldetu­
lajdonos vette volt magához az este a kul­
csot. Skat is, a legény is visszatértek a bó­
déba. Óvatosan, lábujjhegyen. Aztán a ket­
rec zhez érve, kinyitották az ajtaját. Galamb­
ősz ember rogyott abban a perezben lábuk 
elé: Kiing, aki egyenesen kibukott a ketrecz- 
bői. A legény elrántotta gazdáját az ajtóból, 
amelyet Skat abban a perezben újra bezárt.

A zajra felébredt «Szultán» és felordi- 
tott. Kiing pedig leült a sátorban, a ketrecz- 
czel szemközt és — nevetett. Majd felkelt, 
tánczolt, nevetett, énekelt, gyermek módjára 
vig volt. Megőrült.

Az oroszlánok pedig harmadszor is dobra 
kerültek. Nevetségesen olcsó áron vette meg 
a hat bestiát valamelyik állatkert igazgató­
sága.

a háztól és távozása előtt a lakomán jelenv 
laknak jelentse ki, hogy részegségében hazu­
dott. Az öreg felháborodva utasítja vissza a 
zsarolás vádját, nem fogadja el a pénzt és bú­
csúszó nélkül örökre távozni akar a háztól. 
Olga Petrowna mégis búcsút vesz természetet 
atyjától és hogy gondtalan öregséget biz- 

j tositson neki, szinten reá akarja erőszakolni a 
j tízezer rubelt. Az agg Kousofkine arczaerre láng- 
j ba bőiül és majdnem sírva fakad, hogy termé- 
i szeles leánya, kit gyermekkora óta titokban 
i szivébe zárt, szintén pénzzel akkarja őt meg- 
I vásárolni. Az öregnek keserű, siró szavaira 
Olga Petrowna megöleli, zokogva borul kebe­
lére. bocsánatát kéri és először nevezi életé­
ben »atyám«-nak. Az a megrendítő hatás, me­
lyet Zacconi e pillanatban a közönségre gya­
korol, midőn a kegyelemkenyéren élő őszhaju 
aggastyánban á bűbájos szó hallatára az atyai 
szív minden érzése egyszerre felébred, oly óri­
ási, hogy egy szem sem maradt szárazon a 
nézőtéren. Kousofkine érzékeny búcsú után 
végleg elhatározza, hogy távozik, kijelenti Olga 
Petrovvna időközben megjelent férjének, hogy 
hazudott részegségében mondott szavaival és 

j szinleg hozzáteszi, hogy a pénzt távozása 
I dijául rendben átvette a ház asszonyától. 
I Midőn azonban a küszöb felé tart, hirtelen 
1 rosszul lesz és a berohanó háznépnek haldo- 
I kolva is ismétli, hogy hazudott, holott ugyan­
akkor természetes leánya százszor is »atyámé­
nak »édes atyáme-nak hívja és szólítja, hogy 
evvel a szóval uj életre keltse.

Zacconi elejétől végéig mesterien játszotta 
meg szerepét és becsülettel állta meg helyét 
mellette Cristina Ines is. A többi szereplők is 
jól illeszkedtek bele az összjátékba.

Holnap Octave Mitbeau »Gli affari sono 
affari« (»Az üzlet csak üzlet«) czimii darabja 
kerül színre. M. J.

«Mulató istenek.» Péntek este a «Ma­
dame Sens Géné» helyett T.ehár Ferencz «Mu­
lató istenek» czimü operettjének lesz a bemu­
tatója a Fenice-szinkörben. Az operett librettó­
ját a «Vig özvegy» szerzői, Leon Viktor és 
Stein Leó írták, magyar színre pedig Heltai 
Jenő alkalmazta. Vasárnap este a «Szökött 
katona» czimü népszínművet eleveníti fel a 
magyar színtársulat. A czimszerepet Hajagos 
Károly fogja játszani, aki e szerepben Po­
zsonyban nagy sikert aratott. Partnere Sugár 
Jolán lesz.

Pálmay Ilka Fiúméban. Az ameri­
kai «Szabadság» czimü lap most érkezett 
száma Írja, hogy Pálmay Ilka, bevégezvén 
amerikai vendégszereplését, mely őt a remélt 
dollárok helyett sok szomorú tapasztalattal 
gazdagította, április 24-én a «Carpachia» hajó­
val Fiume felé Magyarországba utazott.

A «Carpathia» első osztályán az első 
számú fülkében helyezkedett el Pálmay Ilka. 
Ez az első számú fülke a mellette levő máso- 
sodik számúval együtt eredetileg Curt Steinbec 
részére volt lefoglalva és a beavatottak azt 
beszélik, hogy ez a Curt Steinbeck a Pálmay 
Ilka milliomos amerikai kísérője, aki ugyan­
azzal a hajóval utazott Európába, hogy ott 
megsürgessék és mielőbb elintéztessék Pálmay 
Ilkának férje, Kinsky Jenő gróf osztrák sports­
man ellen folyamatban levő válóperét.

nek, amelyben arra kéri, lépjen érintkezésbe 
Andorfi Péter igazgatóval, hogy ideérkezése 
után néhány estén át társulatánál vendégsze­
repelhessen. A művésznő a választ Triesztbe 
kérte, ahova a hajó 13-án érkezik.

Andotfi Péter igazgató, értesülésünk sze­
rint, ez irányban még semmiféle felszólítást 
vagy értesítést nem kapott.

Heti műsor:
Csütörtök'. »Gül-Baba.«
Péntek : «Mulató istenek.»
Szombat : »Scapin furfangjai.« »Szép Gá­

lámén.«
Vasárnap délután : »Boszorkán)-.«

Este : »A szökött katona.«

Csütörtök, május 10. este. B. bérlet
Gül-Baba.

Daljáték 3 felvonásban. Irta : Martos Ferencz. Zenéjét 
szerzó : Muszka Jenő.

SZEMÉLYEK :
Gül-baba............................................ Gsolnakossy Gyula
Leila, leánya.................................... Bérezik Margit
Kucsuk Ali basa............................ Hajagos Károly
Zulcjka, háremhölgy........................ Havassy Szidi _
Gábor diák........................................ Sugár Jolán
Mujko, czigány muzsikus .... Virágh Ferencz
Mujkoné.............................................Széchy Sári
Rózsi, leánya.................................... Andorfi iduska
Zülfikar, fóeunuch............................ Sáfrány Vilmos
Budai bíró........................................ Somiár Zsigmond
Főzarándok .................................... Gedő Gusztáv
Börtönőr............................................ Gerő János
Müezzim............................................ Barics Gyula

Az első és második felvonás közt hosszabb szünet. 
Kezdete 8 órakor.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

„De la Vilié" 
Szálloda, Kávéház és Étterem.

Az átutazó P

és a helybeli magyarság
találkozó helye, f

Dikan Jakab
Ö Fensége József Főherczeg udvari 

czigányzenekara
- ----- ma és minden nap m........
HANGVERSENYT TART.

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Vilié« szálló, kávéház és étterem 

tulajdonosa.
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Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden c szakmába vágói 
munkát a leg jutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság es kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
(.'orsia Deák 31. sz., IX-. enr

Fiume első magyar rizsháníoló- és rizs 
keményítőgyár részv-fársaság
r.FIUME. — ■

VÉDJEGY.

.Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre"

I Miírt kedvelik az orvos urak az EGGEK-EMVLSIÓT es rendelik ezen csukamájolaj! szeretettel ?
Mórt az EGGEK-EMVLS10 a csukamájolaj legjobb adagolási módja és gyógy ered menyei meglepők. 

H. Miért szeretik a gyermekek az EGGEH-EMVLSIÓT annyira ?
Mert ize kitűnő és nyalánkság számba megy.

III. Miért szeretik a felnőtt egyének az EGGEK-EMULSIÓT ?
Mert tudják, hogy a csukamájolaj áldásos hatásút fokozott mérvben bírja és mindazon által nyoma 

sincs a csukamájolaj undorító iz és szagának.

A Nádor-gyógyszertár Budapest, VI., Váczi-körúl 17.
bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében

(csomagolás és portóért).
Egy eredeti nagy üveg EGGER EMIILSIÓ 2 korona árban kapható, Fiúméban :
Accurti Károly, Babtc Hinko, Miaaan Adorján, Prodatn Ferenca, Prodam fános, 

Schindler Adolf gyógyszertáraiban, Rosenkart Ferenca.

J

FIGYELEM!
“ I Megbízható legjobb minőségű 
1 ■ * hírneves valódi szepességi

lenvászon u. 
damasztáru

minden nagyobb üzletben kapható.
A késmárki gyár 

bejegyzett védjegye
mely ezen 
védjegy-Késmárk 

gyártmány 
csak az

CH? 2f|P 5^

HAZAI IPAR!

gyei van 
ellátva.

:

? Könyvnyomdái Tipográfiai müintézet T A|A T artistica

Különlegesség
f é a 37- fe e no. é n 37- i 16

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.
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gar- szállít -ma
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

W* 12SEGUISCE ma
prontamenle con conoseenza del ramo ed 
al piti buon mercato ognl lavoro tipo- 

lltograflco.
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15“ Hirdellése
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,l felvétetnek a
In kiadóhivatalban. -1®%

ítések és Hirdetések
„A Tengerpart“

kiadóhivatalához
Adria Palota, Ríva Szápáry

czimzendök.

(6
L Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.)

*16 :1 TöloToször 3siti3.n.tetett czlpórsilsitára-
Saját készítésű legkitűnőbb

b férfi-, női-, és gyermek czipők
minden árban.

(jf) Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul

eszközöltetnek.
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Nyomatott az “Unto* könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry).


